Наставник Жељко Милорадовић
Пети разред (V1,2)
Час историје бр. 25
Наставна тема                                                    
Стари век
Наставна јединица
Територије под влашћу Рима
Тип часа




Утврђивање
Облици рада




Индивидуални, фронтални, групни
Циљеви и задаци часа
Усвајање основних знања о географији Европе, севера Африке и Блиског истока.
Наставне методе
Вербална, демонстративна
Наставна средства и потребан материјал
Карта, табла, уџбеник, пројектор
Корелација
Географија, историја
Ток часа:

Уводни део часа 7 мин

Пројектујемо карту Европе (или је качимо) на белу таблу. Она је ту целог часа.

Поздрављамо ученике и упознајемо их са начином рада на овом часу (2 мин). 

Наставник историје кратко обнавља основна знања о римској историји, држави, освајањима (5 мин). Питања: 

· На територији које данашња државе је настао Рим?

· Да ли он још увек постоји?

· Шта су све Римљани освајали?

· Где је на карти Средоземно море и како су га Римљани у шали звали?

· Како бисте рекли одакле докле се рим простирао? Које се данашње државе ту налазе?

Одговоре на ова питања би после овог часа требало сви да знате.
Главни део часа – 30 минута 

Пошто смо се упознали са темом ђаци добијају први задатак, иако смо нешто од тога већ припремили свака клупа (пар ђака) добија задатак да на малом самолепљивом папиру нацрта симбол карактеристичан за неку државу овог дела света. За овај задатак имају 10 мин. Ако не могу сами да се одлуче нудимо им избор:

· Пирамиде

· Маслине 

· Партенон 

· Пица

· Колосеум

· Биг Бен

· Аја Софија

· Олимпијске игре (кругови)

· Пејзаж пустиње

· Камила

· Распетог Исуса

· Баклаве или сарме (
· Заставе појединих држава, за које им унапред припремимо слике.

· Храм Светог Саве итд.
Кад завршимо са израдом сличица и расклонимо прибор позивамо ђаке да један по један (или у паару) излазе пред таблу и лепе своје сличице на одговарајућу територију којој тај појам припада. Уколико неко погреши позивамо одељење у помоћ како бисмо сличицу залепили на право место. Упозоримо их претходно да сличице лепе само једним малим делом њихове  површине на таблу, да би се лакше одлепиле касније. Пре него што они залепе сличицу показујемо на пројектору велику слику тога што лепе како би сви могли да то виде. 

Завршни део часа – 8 минута 
Пошто залопимо све сличице позивамо их пред таблу (близу колико је то могуће) како би изблиза још једном видели којој области шта припада.Смењујемо две карте на табли, пројектоване, географску карту Европе и карту Римског цартства како би смо те територије упоредили и боље запамтили. Понављамо питања са почетка часа на која сада очекујемо да они знају одговор. 
